

从39年跨越万水千山为英烈寻亲的退伍老兵徐振理,到20年智擒百余名犯罪嫌疑人的“平安英雄”沈光亮,再到守林护鸟40载的“生态卫士”于连富……近年来,滨海县持续擦亮“厚德滨海”品牌,大力培育践行社会主义核心价值观,一大批道德模范和“滨海好人”脱颖而出,构筑起了滨海的精神高地。

凡人善举,凝聚向上力量。截至目前,滨海累计10人荣登“中国好人榜”,24人(组)当选“江苏好人”,20人当选省市道德模范(含提名),51人当选“盐城好人”,198人(组)当选“滨海好人”,崇德向善、见贤思齐的氛围在这座海滨小城已蔚然成风。

厚德之花美如画

文明风尚溢满城

□刘向阳 魏为 盛伟为 记者 范进



滨海县新时代文明实践中心



开展礼遇好人活动



召开全县深化全国文明城市创建暨城建交通工作会议



打造文明示范街

全国文明城市火热创建

“环境好了,城市美了,道路整洁,湖水清澈,看着就舒心。”老旧小区整治、口袋公园建设、破损路面修补、15分钟文化圈打造……如今的滨海,一件件民生实事落地开花、温润民心。“文明城市创建工作带来的新景象,提升了我们的幸福感。”看着小区一天天变样,市民张先生很开心。

“我们从群众关心关注的问题抓起,聚焦薄弱环节,精准发力落实,加快民生工程实施,提升城市功能品位,全力打造有高度、有厚度、有温度的宜居城市。”滨海县委宣传部常务副部长、县文明办主任刘向阳表示,抓点位、补缺项的方式推动了工作开展,确保了治理成效,提升了城市形象。

沿着海滨大道一路走来,树木葱茏,绿意浓浓。“消除城市‘盲点’,拆除违法建筑,出店经营、不文明养犬、城市‘牛皮癣’等问题得到了有效整治。”滨海县创文办相关负责人孙德松表示,滨海将创文“一月一整治”行动和城市建管“堵点”“痛点”治理相结合,高标准打造南湖社区、体育广场等15个样本点位,推动创建“由景入森”,提升群众幸福感。

“我们集中对县城坎南商业街、立新桥、阜东路、银厦广场等重点区域开展了专项整治,文明城市新画卷正逐步呈现。”县城管局综合执法大队负责人表

示,违法占道经营整治行动旨在为市民营造整洁畅通的生活环境,以示范街区带动城市整体环境大提升。“以前这里污水横流、环境脏乱,每天经过都觉得糟心,现在畅通无阻,真心赞一下!”市民李先生对如今的环境竖起了大拇指。

十字路口,随处可见身穿红马甲的志愿者;斑马线前,汽车和行人互相礼让。“斑马线虽然只是简单的几道线,却是展示城市文明的窗口。”滨海县交巡警大队相关负责人告诉记者,“我们引导市

民提升素质,遵守交通,同时积极划定车位,解决高峰期堵、秩序乱、停车难等问题,推动城市交通文明加快形成。”

市民是城市的主体,市民的文明直接影响到城市的文明。滨海通过积极有效的方式,引导市民参与城市管理,共同为文明环境增光添彩。记者了解到,滨海创新管理模式,优化服务方式,配强物业经理队伍,目前全县老旧小区已实现物业全覆盖。如今的滨海,文明的种子已枝繁叶茂,植根在这座沿海小城。



文明创建城市小品

创文主题儿童画展示

文明实践活动精彩纷呈

日常生活中,他们擦亮志愿品牌,出现在十字路口、献血车里;面对疫情时,他们迎难而上,登记排查、搬运物资;周末休息日,他们出现在敬老院里,让欢声笑语陪伴着老人……他们用一朵朵红色文明花,筑起一道道风景线,让这座海滨小城更加文明有礼,他们就是“滨海志愿红”。

“那天在朋友圈里看到志愿者招募,立马报了名。”如今,像李芹一样的志愿者不在少数。他们爬楼串户、摸排情况,配合做好秩序维持、核酸检测等工作,用责任和担当筑起抗疫防线。“我们依托新时代文明实践中心,扎实做好志愿者招募、登记、储备工作。目前,95个县直部

门和文明单位已储备志愿者5300多名,17个镇(区、街道)储备志愿者5200多名。”滨海县委宣传部志愿科负责人表示。

“滨海县新时代文明实践中心已建成300个站、1条文明实践示范带、13个特色文明实践站(点),实现了线上线下同频共振。”滨海县新时代文明实践中心工作人员周为南对记者介绍,中心建有理论宣讲厅、红色文化厅、志愿服务孵化空间、未成年人关爱保护等26个功能室,各实践所(站)配备齐全,300名村居文明实践宣传员更是成了志愿服务的“中坚力量”。

移风易俗是精神文明建设的有效路

径,滨海县以倡导“婚事新办、丧事简办、孝亲敬老”为目标,助力乡村振兴,改善农民生活,清廉节俭、邻里和谐的文明新风悄然兴起。“以前‘红事’爆竹燃放,婚车浩荡,自从执行红白事操办新规后,让人喘不过气的沉重宴席没有了,老百姓的负担减轻了不少!”八巨镇前案村村民老张对如今的文明现象赞不绝口,“‘新风餐厅’为群众操办红白事免费提供场地和餐具桌椅,村文明新风理事会将村内所有红白事全程免费服务,既方便了管理,又避免了攀比。”

滨海成立以县委、县政府主要领导担任总队长的志愿服务总队,建立县镇村三级志愿组织体系,引导城市志愿力量向农村延伸,形成志愿服务组织全域覆盖。翻开志愿服务台账,一连串数字记录着志愿服务的历程,志愿者们用一次次的生动实践叫响“奉献他人,提升自己”的服务口号。

在文明实践智慧云平台上推行志愿组织“备菜”、群众“点菜”、县镇调剂“配菜”、志愿者上门“送菜”、群众现场“品菜”和县镇财政“买单”的服务模式,让滨海大地处处涌动着爱的暖流。滨海县新时代文明实践中心负责人王永强告诉记者:“每月第三周的周六是全县文明实践集中活动日,我们指导各实践所(站)资源共用、成果共享,推动文明实践活动相互嵌入、融会贯通。”



“江苏好人”王月月
参与疫情防控宣传



好人公园

“好人公园是滨海的一处文明‘地标’,好人故事刻印其中,闲暇时我们都喜欢来这里,在好人事迹中汲取奋进力量。”市民纷纷坦言,如今的滨海,榜样力量已浸润群众生活。近年来,滨海县积极开展“好人”系列、“最美”系列、“出彩”系列的榜样典型选树活动,不断营造崇德向善浓厚氛围。

“我们多维度选树培育典型,让‘身边好人’引领‘身边人好’,集聚‘好人效应’,引领文明新风。”滨海县委宣传部道德建设科负责人顾涵表示,全县范围内推选“最美文明实践员”“最美志愿者”“最美税务人”等行业典型的活动,让好人典范遍地生花。“江苏好人”王月月、王惠蕙大学毕业后成立滨海县齐心社会工作服务中心,走访关爱困难家庭1000多户;“中国好人”徐振理担任红色文化志愿者义务宣讲红色文化。

“滨海好人”赵伟夫妇培训救护员6000余名;“滨海好人”陈军以广场舞、快板形式传播文明风尚理念。

“滨海好人”是一面旗帜,“滨海人好”是一种现象。滨海县大力推进公民思想道德建设,坚持把“好人”精神与新时代文明实践活动相结合,为文明注入力量。“我为文明接力,我在滨海等你”……走

在干净整洁的滨海街道上,随处可见此类标语。目前滨海已建成好人馆、好人长廊、好人一条街等12处,建有好人公园、好人广场、村(居)善行义举榜358个,道德讲堂379个,实现了县镇村全覆盖。同时,设置“厚德滨海”“榜样力量”等专题专栏,在公交站台、电子显示屏刊设好人海报,让好人元素全面渗透城市各个角落。全县围绕“唱响主旋律、弘扬真善美”这一主线,组织开展“滨海好人”事迹巡讲进新时代文明实践所(站)活动,主流价值导向日益凸显,越来越多的市民争当道德建设参与者、宣传者和践行者。



开展“滨志花开 汇爱如海”志愿服务活动



“中国好人”徐振理为参观者讲解滨海红色文化



东坎街道道德讲堂